

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor - Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Casilla de Correo 2847  
Buenos Aires Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO  
Concesión № 4233  
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXIV Buenos Aires, Martes 8 de Agosto de 1972

Буэнос Айрес, вторник 8 августа 1972 года

№ 1172

## ПИСЬМО ЧИТАТЕЛЯМ

## Действительность подтверждает анализы и прогнозы „Нашей Страны“

Перед любой газетой нашей эмиграции выступает ряд иногда почти непреодолимых трудностей как технического, так и финансового порядка. Особенно чувствуются эти трудности, если газета стоит на чисто русской почве и независима от каких бы то ни было иных факторов, как это имеет место в случае «Нашей Страны».

Но несмотря на все эти затруднения и на связанный с ними острый недостаток места «Наша Страна» считает своей задачей не только давать информацию о происходящем у нас на Родине, в эмиграции и вообще в мире, но и по мере своих возможностей анализировать происходящие явления и даже скрытую под поверхностью взаимосвязь между ними. Для обобщения отдельных явлений и их анализа иногда необходима даже теоретическая разработка тех или иных вопросов, что периодически и происходит на страницах «Нашей Страны». Кроме того, для органа политической мысли каковым является «Наша Страна», неизбежно и посильное участие в конструктивном политическом творчестве как в области самой мысли, так и в области связанной с ней терминологии.

Хотя для некоторых читателей «Нашей Страны» эта последняя часть работы проводимой на страницах газеты может остаться не всегда и не совсем замеченной, таковая все же является посильным вкладом, который со временем может принести положительные плоды.

Те же читатели, которые постоянно и систематически следят за статьями и заметками, публикуемыми в «Нашей Стране» на протяжении определенного отрезка времени, получают в свое распоряжение информационный и аналитический материал относящийся к довольно широкой гамме современных проблем, стоящих как перед Россией в частности, так и перед человечеством вообще. При этом, многие материалы, публикуемые в «Нашей Стране», не теряют своей актуальности, и могут быть включены в самый серьезный архив по современному вопросу. В частности, небезынтересно будет перечитать и две статьи, упоминаемые в этом письме читателям.

Даже казалось бы в такой отвлеченной и специфически чуждой для газеты области как экономика, усилia редакция дать серьезный анализ происходящего в мире в этой сфере на днях привели к самым оптимальным подтверждениям в кратчайший срок анализа и прогнозов, в свое время преподнесенных читателям «Нашей Страны».

В номере 1147-1148 от 22 февраля с. г., в статье Бориса Глебова «Летопись 1971 года. На путях к экономическому плюрализму», было конкретно указано, что реальная цена золота должна быть

вдвойне больше, чем официальная цена установленная 37 лет тому назад в 35 долларов за унцию. Другими словами, указывалось на цену золота в 70 долларов, в то время как цена на свободном рынке тогда равнялась 48-ми долларам. Таким образом, предположение, высказанное на страницах «Нашей Страны» было действительно смелым, потому что оно предполагало разницу между свободным курсом и реальной стоимостью в 46%, тем более, что даже специализированная печать не рисковала называть таких цифр. В № 1157, от 25 апреля сего года, в статье того же сотрудника, под названием «Новая Европа в новом мировом порядке», говорилось о мнении известного экономиста Jacques Rueff в том смысле, что «если США разрешат своим гражданам свободно покупать золото, то его цена может даже подняться гораздо выше 50 долларов». Такого разрешения не последовало, но зато уже в начале июня с. г. цена на золото начала резко повышаться и, превзойдя все ожидания, достигла небывалой высоты в 65 долларов за унцию.

А 31-го июля с. г., то есть ровно через пять месяцев после вышеуказанной статьи в «Нашей Стране», цена золота на свободном рынке перешла впервые границу 70-ти долларов, и таким образом достигла уровня тогда названного реальным: в два раза больше, чем тогдашний официальный курс в 35 долларов за унцию.

Небезынтересно отметить удивление, открыто высказанное по поводу такого сбоя событий в мировой печати. Одно крупное французское агентство печати, в сообщении от 1-го августа с. г., прямо указывает, что еще недавно никто не мог предвидеть таких резких изменений в цене на золото. В свою очередь, «Нью Йорк Таймс» от 2-го августа пишет, что теперь «Некоторые эксперты... считают, что официальная цена золота должна быть поднята до 70 долларов... Повышение официальной цены золота до 70-ти долларов удвоило бы стоимость запасов этого металла в США до приблизительно 20-ти миллиардов долларов, чем бы улучшилась их позиция в этом отношении». Но «Наша Страна» писала об этом уже пять месяцев тому назад: «Если же будет допущено, что золото достигнет своей реальной цены... то у США окажется вместо 10,3 миллиардов золота около 21 миллиарда».

Эти факты и позволяют окончить настоящее письмо читателям следующим каламбуром: вряд ли среди рядовых читателей «Нашей Страны» найдутся профессиональные финансовые спекулянты, но даже и финансовым спекулянтам была бы весьма полезна информация, которой располагают иногда наши читатели.

## Право воспитывать детей в собственных убеждениях - самое священное право человека

— Обращение к общественности всего мира Совещания русских православных епископов Западной Европы, под председательством митрополита Филарета, принятое во Франкфурте-на-Майне.

«Мы руководствуемся общепризнанными принципами гуманности, зафиксированными во Всеобщей декларации прав человека», утверждает, в своем письме 2 апреля 1971 года президенту Пакистана М. Яхья Хану, председатель президиума советского верховного совета Н. Подгорный. На самом деле советские власти попирают самое священное из прав человека — право родителей воспитывать детей в собственных убеждениях.

«Родители... должны иметь возможность... обеспечивать религиозное и моральное воспитание детей в соответствии с их собственными убеждениями», — значится в Конвенции ЮНЕСКО о борьбе с дискриминацией в области образования, которую Советский Союз ратифицировал еще в 1962 году. На самом деле мать-христианку, которая настаивает на своем праве воспитывать своих детей в духе христианства, партийно-правительственная печать поучает: «Такого права у нее нет. Советских людей воспитывает все социалистическое общество, в том числе школа, семья, и воспитывает оно их в духе коммунизма» («Львовская правда», 18 августа 1964 года).

В нарушение Конвенции ЮНЕСКО о борьбе с дискриминацией в области образования, законодательные органы РСФСР и других союзных республик весной 1966 года не только подтвердили дискриминационные меры, которым христиане подвергались с первых дней установления советской власти в России, но и назначили еще более жестокие наказания за «проведение служителями культа и членами религиозных объединений специальных детских и юношеских собраний» и за «систематическое проведение занятий по обучению несовершеннолетних религии» (смотри, например, Указ № 220 и Постановление № 221 Президиума Верховного Совета РСФСР).

Скончавшийся 4 января 1971 года в советской тюрьме исповедник христианства Борис Владимирович Талантов в своей жалобе на имя генерального прокурора СССР 26 апреля 1968 года свидетельствовал, что власти отняли четверых детей у Михаила и Татьяны Слобожаниных, которые «воспитывали своих детей в христианской вере».

В апреле 1966 года на основании постановления колхозного собрания (!) отняли 11-летнюю дочь Галину и 9-летнюю Александру у родителей-христиан Викентия и Надежды Слобода.

Известен случай лишения родительских прав «фанатика» И. Д. Савки.

В июле 1970 года осужден на три года лишения свободы священник Павел Адельгейм, который пытался привлечь к Церкви троих детей школьного возраста и тем самым, по мнению советского суда, «систематически занимался посягательством на личность и права несовершеннолетних».

17 октября 1971 года в газете «Советская Россия» с авторитетным подтверждением, что в СССР «государство никому не позволяет навязывать детям свои религиозные взгляды», выступил прокурор Московской области С. Гусев. Он проиллюстрировал это свое заявление ссылкой на «дело» Надежды Вороновой, которая «собирала детей... в чьей-либо квартире, читала им религиозные проповеди... Это было грубым нарушением законодательства о культах... Народный суд воздал должное Вороновой, приговорив ее к лишению свободы».

В 1970 году в Литве был осужден на 1 год заключения католический священник А. Шешкявичус, обучавший детей основам христианской веры и нравственности. В 1971 году такие же приговоры были вынесены священникам Ю. Здебскому и П. Бубнису, а в январе 1972 года за «организованное обучение детей» была осуждена на год тюрьмы пожилая женщина Клеона Бичучайте.

Нобелевский лауреат писатель Александр Солженицын в своем «Великопостном письме Всероссийскому патриарху Пимену» весной этого года писал, что в порабощенной боготорцами России «на крещении младенцев обычно кончатся все приобщение детей к Церкви, последующие пути воспитания в вере глухо закрыты для них... Перешиблено право продолжать веру отцов, право родителей воспитывать детей в собственном миропонимании».

Официальные возглавители Церкви в самой России не отстаивают права Церкви и родителей-христиан на христианское воспитание детей и молодежи. Собранный в прошлом году в Монреале Собор свободных епископов Русской Церкви 24 сентября 1971 года «скорбно свидетельствовал», что «требование о предоставлении православным гражданам свободы совести выдвигают не официально возглавляющие патриархию иерархи, а рядовые священники, писатели, ученые и общественные деятели, в том числе и нецерковные люди и даже неверующие».

Мы, свободные епископы Русской Церкви, призываем Организацию Объединенных Наций, Комиссию прав человека, ЮНЕСКО, а также парламенты и правительства свободных стран побудить правительство Советского Союза к выполнению его обязательств, проистекающих из состояния СССР членом ООН и определяемых положениями Всеобщей декларации прав человека и Конвенции ЮНЕСКО о борьбе с дискриминацией в области образования.

Мы, свободные епископы Русской Церкви, обращаемся к общественности всего мира с призывом оказать поддержку христианам и последователям других вероисповеданий в Советском Союзе.

Помогите христианам добиться освобождения заключенных, осужденных на тюрьмы, концентрационные лагеря или «психиатрические больницы особого типа» за Слово Божие.

Помогите христианам России добиться возвращения отнятых у них детей. Помогите христианам России отстаивать свое право в школе, при церковных





